


Türk Eğitim Sen Genel Mer-
kezi  “Türk ve Türkiye Yüzyılın-
da Türk Eğitim Sen” temasıyla 
22 Şubat 2025 tarihinde ilçe ve 
üniversite temsilcilikleri ile İç 
Anadolu Bölge toplantısında bir 
araya geldi.

Nevşehir, Ankara, Kırşehir, 
Kayseri, Kırıkkale Yozgat, Niğde, 
Aksaray Şubelerinin bir araya 
geldiği istişare toplantısında, 
Türk Eğitim Sen Genel Başkanı 
Talip Geylan, Uçhisar Belediye 
Başkanı Abdullah Çamcı, Genel 
Başkan Yardımcıları Selahattin 
Dolgun, Cengiz Kocakaplan, 
Orhan Kütük, şube başkanları 
ve şube yönetim kurulu üyeleri, 
ilçe, işyeri ve üniversite temsil-
cileri ile şube kadın komisyonu 
üyeleri hazır bulundu.

Kamu çalışanlarının Türkiye 
Kamu Sen’e güveni 8. Dö-
nem Toplu Sözleşme Görüş-
melerinde yeniden taçlana-
caktır.
Kamu çalışanlarının Türkiye 

Kamu Sen yetkili olsun ya da 
olmasın her zaman güvendik-
lerini söyleyen Genel Başkanı-
mız Talip Geylan, “Hükümet ek 
gösterge ile ilgili bir düzenleme 
yaptı. Ama 475 bin kamu çalışanı 
kapsam dışında bırakıldı. Bunun 
sebebi sözde yetkili sendikadır. 
Son toplu sözleşmede Mutaba-
katta, ‘1. Dereceye inmiş kamu 
çalışanlarının ek göstergelerinin 
3600’e yükseltilmesiyle ilgili ça-
lışma yapılacak’ denildi. Oysaki 
mutabakatta ‘çalışma yapılacak’ 
değil de, ‘1. Dereceye inmiş tüm 
kamu çalışanlarının ek göster-
geleri 3600’dür’ denilseydi, 1 
Ocak 2024 tarihinden itibaren 

kamu çalışanları bu haktan fay-
dalanmış olacaktı. Çünkü toplu 
sözleşme kararları kanun hük-
mündedir. Yeni bir düzenlemeye 
gerek kalmadan işveren bunu 
uygulamak durumundadır. Peki, 
bu basit gerçeği yetkili sendika-
nın genel başkanı bilmiyor mu? 
Tabi ki biliyor! Peki, o metine 
neden imza attı? Çünkü onun 
görevi o masada işveren adına 
oturmak, işverene zaman kazan-
dırmaktır. Bu basit gerçek dahi 
kamu çalışanlarının sendikal esa-
ret altına olduğunun çok somut 
göstergesidir. Türkiye Kamu 
Sen olarak hiçbir zaman ‘Bizi 
yetkili yaparsanız her istenileni 
elde ederiz’ iddiasında değiliz. 
Pek tabi ki Türkiye Kamu Sen’in 
yetkili olduğu dönemlerde de 
işveren her talebimizi karşılama-
dı. Ama hiç zaman kamu çalışan-
larının Türkiye Kamu Sen ve Türk 
Eğitim Sen’e olan güveni renci-
de olmadı. Kamu çalışanları, 
‘Türkiye Kamu Sen ve Türk Eği-
tim Sen Hükümetten her istedi-
ğimizi alamadı ama masada bizi 
hakkıyla teslim etti. Adam gibi 
sendikacılık yaptı. Kora kor dişe 
diş mücadele verdi.’ dedi. Bu 
güven 8. Dönem Toplu Sözleş-
me Görüşmelerinde de yeniden 
taçlanacaktır.” diye konuştu. 

Türk Eğitim Sen’in üniversite 
çalışanlarına yönelik taleplerini 
sıralayan Genel Başkanımız Ta-
lip Geylan, “Üniversite rektör 
seçimlerinde akademisyenler, 
idari personel ve öğrenci temsil-
cileri oy kullanmalıdır. Atamalar-
da ve akademik kadroların tah-
sisinde liyakat esas alınmalıdır. 
Akademik personele, bilimsel 
açıdan kendisini geliştirebilece-

ği ekonomik imkânlar sağlan-
malıdır. Üniversite çalışanlarının 
ücretleri, akademik kariyer ve 
insan onuruna yakışır bir şekilde 
iyileştirilmelidir. Üniversite idari 

personelinin tayin/nakil sorunları 
çözülmelidir.  Mülakat süreçlerin-
de yazılı sınav esas alınmalıdır.” 
diye konuştu.

AKADEMİK PERSONELE, BİLİMSEL AÇIDAN KENDİSİNİ 
GELİŞTİREBİLECEĞİ EKONOMİK İMKÂNLAR SAĞLANMALIDIR
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Çorum Hitit Üniversitesi 
Rektörlüğü tarafından Hitit 
Üniversitesi Öğretim Üyeliği 
Kadrolarına Yükseltilme Ve 
Atanma Yönergesi hazırlana-
rak ilan edilmiştir. Türk Eğitim 
Sen olarak açtığımız davada, 
Yönerge’de, bu yönerge ha-
zırlanmadan önce çalışmalarını 
tamamlayan öğretim üyelerine 
dava konusu Yönerge’de dü-
zenlenen kriterleri sağlamak 
ve gerekli çalışmaları yapabil-
mek için yeterli süre tanınması 
bakımından bir geçiş hükmü 
ve mücbir sebep hallerini dü-
zenleyen bir düzenlemeye yer 
verilmemesine ilişkin eksik 
düzenlemenin; Yönergenin 
5. Maddesinin 2. Fıkrasının 
(a) bendinde yer alan; “Tab-
lo-7’deki “N-Üniversitenin 
Kapasitesine Katkı” katego-
risinden en az 5 puan almış 
olması gerekir.” ibaresinin; 
Yönergenin 9. Maddesinin 1. 
Fıkrasının; (c) bendinde yer 
alan “ son dört yılda” ibaresi-
nin; (ç) bendinde yer alan “ son 

dört yılda” ve “son üç yılda” 
ibaresinin; (d) bendinde yer 
alan  “Tablo-7’deki “N-Üni-
versitenin Kapasitesine Katkı” 
kategorisinden en az 10 puan 
almış olması gerekir.” ibaresi-
nin; Yönergenin 12 Maddesi-
nin 1. Fıkrasının; (c) bendinde 
yer alan “son beş yılda” iba-
resinin; (ç) bendinde yer alan 
“son beş yılda” ve “son üç 
yılda” ibaresinin; (d) bendin-
deki; “Tablo-7’deki “N-Üni-
versitenin Kapasitesine Katkı” 
kategorisinden en az 12 puan 
almış olması gerekir.” ibaresi-
nin; Yönerge ekinde yer alan 
Tablo-7: Akademik Faaliyetler 
Puan Tablosu “N-Üniversite-
nin Kapasitesine Katkı” 24-“ 
hakemlik ve jüri üyeliği” ibare-
sinin ve “yöneticilik” ibaresinin 
yer almamasına dair eksik dü-
zenlemenin; “yönetim kurul-
larında” ibaresinin ve “eğitim 
kurulu, teknik kurul, organizas-
yon kurullarında”  ibaresinin 
yer almamasına dair eksik dü-
zenlemenin iptalini talep ettik.

Cumhurbaşkanlığı Genel 
Sekreterliği Personel ve Pren-
sipler Genel Müdürlüğünün 
22.04.2025 tarihli ve E-74073113 
- 010.99 - 294409 sayılı görüş ya-
zısında, yükseköğretim kurum-
larında 657 sayılı Kanuna tabi 
memur statüsünde istihdam 
edilen personelin hiyerarşik üstü 
olacak şekilde 4857 sayılı Ka-
nun kapsamında istihdam edi-
len işçi statüsündeki personel 
arasından müdür, amir, şef, so-
rumlu gibi unvan ve pozisyon-
lara görevlendirme yapılmasının 
mümkün bulunmadığı mütalaa 
edilmiştir. Bahsi geçen yazı, Yük-
seköğretim Kurulu Başkanlığının 
24.04.2025 tarih ve 26533 sayılı 
üst yazısı ile tüm Devlet üniversi-
telerine gönderilmiş ve “İşçi sta-
tüsündeki personelin, 657 sayılı 
Kanuna tabi memur statüsünde 
istihdam edilen personelin hiye-
rarşik üstü olacak şekilde görev-
lendirilmeyeceğine ilişkin Cum-
hurbaşkanlığı Genel Sekreterliği 
Personel ve Prensipler Genel 
Müdürlüğünden alınan ilgi yazı 
ekte gönderilmiştir.” açıklaması-
na yer verilmiştir.

Türk Eğitim Sen olarak tüm 
üniversite rektörlüklerine gön-
derdiğimiz yazılarda, ilgili görüş 
yazısı dikkate alındığında, yük-
seköğretim kurumlarında 657 
sayılı Kanuna tabi memur statü-
sünde istihdam edilen persone-
lin hiyerarşik üstü olacak şekilde 
4857 sayılı Kanun kapsamında 
istihdam edilen işçi statüsün-
deki personel arasından müdür, 
amir, şef, sorumlu gibi unvan ve 
pozisyonlara görevlendirme ya-
pılmaması gerektiğini belirterek, 
Cumhurbaşkanlığı Genel Sekre-
terliği Personel ve Prensipler Ge-
nel Müdürlüğünün 22.04.2025 
tarihli ve E-74073113-010.99-
294409 sayılı görüş yazısı ve 
Yükseköğretim Kurulu Başkanlı-
ğının 24.04.2025 tarih ve 26533 
sayılı üst yazısı dikkate alınarak, 
işçi statüsündeki personelin, 
657 sayılı Kanuna tabi memur 
statüsünde istihdam edilen per-
sonelin hiyerarşik üstü olacak 
şekilde görevlendirilmemesi ve 
mevcutta yapılan böyle görev-
lendirme varsa iptal edilmesi 
hususunda talepte bulunduk.

Bilindiği üzere, Hizmet Kol-
larına Yönelik Mali Ve Sosyal 
Haklara İlişkin 2024 ve 2025 
Yıllarını Kapsayan 7. Dönem 
Toplu Sözleşmenin 2. Bölü-
münde yer alan “Eğitim, Öğre-
tim ve Bilim Hizmet Koluna İliş-
kin Toplu Sözleşme”nin; “İdari 
personelin yükseköğretim ku-
rumları arasında naklinin kolay-
laştırılması” başlıklı; MADDE 
34- “(1) Devlet yükseköğretim 
kurumlarında 657 sayılı Kanun 
kapsamında görev yapan aynı 
unvanlı memurların yükseköğ-
retim kurumları arasında karşı-
lıklı naklen atanmalarının bilgi 
işlem teknolojileri kullanılarak 
kolaylaştırılması konusunda 

taraflarla birlikte çalışma yapı-
lacaktır.” denilmiştir.

Yükseköğretim Kurulu Baş-
kanlığı Personel Dairesi Baş-
kanlığının 26.03.2025 tarih ve 
20931 sayılı yazısında, devlet 
yükseköğretim kurumlarının 
memur kadrolarında görev ya-
pan idari personelden karşılıklı 
naklen atanmak suretiyle bir 
başka yükseköğretim kurumu-
na geçiş yapmak isteyenlerin, 
kadrolarının bulunduğu üni-
versitelerinin Personel Dairesi 
Başkanlığına başvurarak en 
fazla iki üniversite tercihini be-
lirtir yazılı dilekçesini vermesi 
gerektiği ve naklen atanma 
yasağı kapsamında olmayan 

memur kadrolarında bulunan 
idari personel için 27.03.2025 
tarihinde açılacak tercihlerin 
İnsan Gücü Planlama Siste-
mine 11.04.2025 tarihi mesai 
bitimine kadar Personel Dai-
resi Başkanlıklarınca girilmesi 
istenmiştir. Yükseköğretim 
Kurulu Başkanlığı Personel Da-
iresi Başkanlığının 11.04.2025 
tarih ve 23503 sayılı yazısında 
ise, yükseköğretim kurumları-
nın idari personellerinden ge-
len yoğun talep üzerine başvu-
ru süresinin 18.04.2025 tarihi 
mesai bitimine kadar uzatıldığı 
belirtilmiştir. Ancak yapılacak 
yer değişikliği işlemlerinde 
hangi somut kriterlerin göze-

tildiği belirsizdir. Örneğin aynı 
kurumu tercih eden iki idari 
personel arasında seçim yapı-
lırken hangi kritere göre atama 
 yapılacağı anlaşılamamaktadır. 

Türk Eğitim Sen olarak Yük-
seköğretim Kurulu Başkanlı-
ğına gönderdiğimiz yazıda, 
yükseköğretim kurumlarında 
çalışan idari personelin diğer 
yükseköğretim kurumlarına 
yer değişikliği işlemlerinde 
hangi somut kriterlerin dikka-
te alındığının açıklanması ve 
uygulama birliğinin sağlanma-
sı için üniversitelere mütalaa 
gönderilmesi hususunda ta-
lepte bulunduk.

 HİTİT ÜNİVERSİTESİ ÖĞRETİM 
ÜYELİĞİ KADROLARINA 

YÜKSELTİLME VE ATANMA 
YÖNERGESİNE DAVA AÇTIK

 DMK‘YA GÖRE 
MEMURUN AMİRİ 

BELLİDİR

BECAYİŞTE KRİTER BELİRSİZLİĞİ
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Genel Başkan Yardımcımız 
Selahattin Dolgun, 15-18 Nisan 
2025 tarihleri arasında Osmani-
ye, İskenderun ve Hatay illerinde 
bir dizi ziyarette bulundu.

Dolgun, Osmaniye Korkut 
Ata Üniversitesi Rektörü Turgay 
Uzun ve Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Coşkun Özalp’ı ziyaret ede-
rek, görevlerinde başarılar dile-
di.

Eğitim çalışanlarının kaybet-
memesi için Türk Eğitim Sen 
mutlaka yetkili olmalıdır.
Toplantılarda bir konuşma ya-

pan Genel Başkan Yardımcımız 

Selahattin Dolgun, yetki süreci 
ile ilgili önemli açıklamalar yaptı. 
Türk Eğitim-Sen’in ahlaki duru-
şu, ciddi ve etkili mücadele anla-
yışı ile sendikacılığın kutup yıldızı 
olduğunu söyleyen Dolgun, her 
durum ve koşulda denge hesabı 
gütmeden, tavizsiz ve dirayetli 
kararlar alan, doğru bildiklerini 
söylemekten korkmayan ve sa-
dece eğitim çalışanlarının yanın-
da saf tutan bir sendika olduğu-
na dikkat çekti.

Dolgun: “Gelin yetkiyi etkili 
sendika Türk Eğitim Sen’e verin” 
dedi.

Türk Eğitim Sen Genel Merke-
zi’nin şubelerimizde sürdürdü-
ğü istişare toplantıları 19 Şubat 
2025 tarihinde Uşak ile devam 
etti. Bu kapsamda Genel Baş-
kan Yardımcılarımız Selahattin 
Dolgun ve Orhan Kütük, Uşak’ta 
bir dizi istişarelerde bulundu.

Uşak Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Ekrem Savaş’ı ziyaret 
eden heyet, üniversiteler ve 
üniversite çalışanlarının talep ve 
beklentilerine yönelik istişareler-
de bulundu.

Genel Başkan Yardımcılarımız 
Dolgun ve Kütük daha sonra 
Uşak Şubemizin düzenlediği 
istişare toplantısına katıldı. Top-
lantıda, Uşak Şube Başkanı İrfan 
Kılınçer ve şube yönetimi kurulu 
üyeleri, şube denetleme, disip-
lin kurulları, şube kadın komis-
yonu ve ilçe temsilcileri de hazır 
bulundu.

 Dolgun: Türkiye Kamu Sen 
kazanımlar sendikasıdır!
Türkiye Kamu Sen’in ilklerin 

ve kazanımların sendikası oldu-

ğunu kaydeden Genel Başkan 
Yardımcımız Selahattin Dolgun, 
geçmişten bugüne Türkiye 
Kamu Sen’in kazanımlarını sı-
raladı: “Sendikalar Kanunu’nun 
çıkarılması, refah payı, denge 
tazminatı ile başlayan ek öde-
me kazanımı, ilave 1 derece, 
enflasyon farkı, banka promos-
yonlarının çalışanlara ödenmesi, 
disiplin cezalarına yargı yolunun 
açılması, sözleşmeli personele 
sendika hakkı, sözleşmeli per-
sonele eş durumu tayin, askerlik 
dönüşü göreve başlama hakkı, 
öğretmenlerin nöbet görevi, 
kadın memurlara hamilelik sü-
recinde ve doğum sonrasında 1 
yıl süreyle gece nöbeti ve gece 
vardiyası verilmemesi, sendika 
ödeneğinin toplu görüşme pri-
mine dönüştürülerek iki katına 
çıkarılması ve daha yüzlerce ka-
zanım. Bu kazanımlarımız bize 
altın tepsi ile sunulmadı! Türki-
ye Kamu Sen’in yetkili olduğu 
dönemde çetin mücadeleler 
sonucunda elde edildi.” diye 
konuştu.

Kütük: Yetki sırası Türk Eği-
tim Sen’de
Bu yıl gerçekleşecek olan 8. 

Dönem Toplu Sözleşme süre-
cine değinen Genel Başkan 
Yardımcımız Orhan Kütük,  “İna-
nıyorum ki; Türkiye Kamu Sen 
olarak en kısa zamanda yetkiyi 
alacağız ve kamu çalışanları hak 
ettiği hayat standardına kavuşa-
cak. Aksi halde sözde yetkili kon-
federasyonla bir yere varmamız 
zor görünüyor. Bu noktada şube 
başkanımızdan ilçe temsilcimize, 
kadın komisyonlarımızdan iş yeri 
temsilcimize kadar hep birlikte 
omuz omuza mücadele ortaya 
koyacağız.  Bütün kamu çalı-
şanlarına söz veriyoruz: Bugüne 
kadar olduğu gibi bundan sonra 
da; ilkeli kararlı ve mücadeleci 
sendikacılıktan taviz vermeye-
ceğiz. Yetki sırası Türk Eğitim 
Sen’de” diye konuştu.

Öte yandan Kütük: “8. Dönem 
Toplu Sözleşme görüşmelerin-
de üniversite çalışanlarımızın so-
runlarını da masaya yatıracağız” 
dedi.

GELİN YETKİYİ ETKİLİ SENDİKA TÜRK EĞİTİM SEN’E VERİN!

8. DÖNEM TOPLU SÖZLEŞME GÖRÜŞMELERİNDE ÜNİVERSİTE 
ÇALIŞANLARIMIZIN SORUNLARINI DA MASAYA YATIRACAĞIZ
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YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI İLE İLGİLİ
8. DÖNEM TOPLU SÖZLEŞME TALEPLERİ

BAZI TALEPLERİMİZ
ORTAK TALEPLERİMİZ

Kamu çalışanlarının ve emeklilerinin 2026-2027 yılını kapsayacak 
olan 8. Dönem Toplu Sözleşme Görüşme taleplerimiz şu şekildedir:

Genel Sekreter Yardım-
cısı, Daire Başkanı, Fakülte 
Sekreteri, Yüksek Okul Sek-
reteri, Enstitü Sekreteri ve 
Şube Müdürü, Hukuk Mü-
şaviri, Tıp Fakültesi Bulunan 
Üniversitelerde Hastane 
Müdürü, Müdür Yardımcıla-
rı kadrosunda bulunanların 
diğer kurumlarda emsal gö-
rev yapanlarda olduğu gibi 
MAKAM TAZMİNATI alabil-
meleri için yasal düzenleme-
ler yapılmalıdır. Bu anlamda 
2914 sayılı Kanunun Ek 2’nci 
maddesi ile kadro ve görev 
unvanları itibariyle makam 
tazminatının tüm çalışanlara 
ödenmesi şeklinde yeniden 
düzenlenmelidir.

Asker öğretmen uygula-
ması gibi asker akademis-
yen uygulamasına gidilerek 
yeni üniversitelerin bu yolla 
akademisyen ihtiyacının gi-
derilmesi için gerekli yasal 
düzenlemeler yapılmalıdır.

29.08.2005 tarihinde  
Sendikamız ile hükümet ara-
sında imzalanan mutabakat 
metninin 9. maddesinde alı-
nan aşağıdaki kararların ger-
çekleşmesi için gerekli yasal 
düzenlemeler yapılmalıdır:

a) Araştırma Görevlisi, Öğ-
retim Elemanı ve doktor öğ-
retim üyesi kadro güvencesi 
sağlanmalıdır.

b) Üniversitelerden bek-
lenen bilimsel çalışmaların 
gereği gibi yapılmasını te-
minen daha fazla Araştırma 
Görevlisi istihdamına yöne-
lik olarak merkezi idareden 
kaynaklanan sınırlamalar kal-
dırılmalıdır.

c) Öğretim elemanı ücret-
leri iyileştirilmelidir.

d) Sendika temsilcileri üni-
versite, fakülte, enstitü ve 
yüksekokul yönetim organ-
larında temsil edilmelidir.

Doçentlik Sınavı nesnel 
kriterlerle gerçekleştirilmeli-
dir. Keyfi olarak şartları sağ-
lamıyor diye başvuruyu iptal 
eden veya bir adayı gerçek 
olmayan etik gerekçe ile 
kurula gönderen jüri üyeleri 
hakkında adayın dosyası-
nın titizlikle incelenmesi ya 
da adayın mahkeme kararı 
ile bu durumun aksini ispat 
etmesi durumunda bu jüri 
üyesine 10 yıl dosya verilme-
meli, adayların mağduriyeti-
ne karşılık tazminat ödemesi 
için gerekli düzenlemeler 
yapılmalıdır.

Doktorasını bitirmiş aka-
demisyenlerin önündeki 
kadro sıkıntısı giderilmelidir. 
Doktorasını yaptığı ana bi-
lim dalında norm kadro çer-
çevesinde kadro sıkıntısı var 
ise kişinin yaptığı tercihler 
doğrultusunda yeni açılan 
üniversitelere YÖK tarafın-
dan ataması yapılmalıdır. 
Ayrıldığı ana bilim dalında 
2 yıl içerisinde ilana çıkılırsa 
öncelik kurumdan ayrılan ki-
şide olmalıdır. Üniversiteler-
de kadro ilanlarında şeffaflık 
olabilmesi için kurumun ila-
na çıkacağı akademik perso-
nel ilanlarının 2 yıllık olarak 
planlanması ve ilana çıkıla-
cak olan tarihlerin mutlaka 
üniversitenin web sitesinde 
ilan edilmesi gerekmektedir.

Araştırma görevlilerinin 
problemleri;

a) Araştırma görevliliği ta-
nımının yeniden yapılması, 
asistanlık kavramıyla birbi-
rinden ayrılması ve görev 
sınırlarının yeniden belirle-
nerek belirsizlik ortadan kal-
dırılmalıdır.

b) Yüksek lisans ve dok-
tora eğitimi veremeyen üni-
versiteler, araştırma görevlisi 
olarak aldığı elamanların li-
sansüstü görevlendirilmele-
rini en kısa sürede yapmalı 
ve bu konuda yapılıp yapıl-
madığı YÖK tarafından de-
netlenmelidir.( Takip eden 
ilk eğitim öğretim dönemi-
ne kadar yapmaları zorunlu 
kılınmalıdır.)

c) 35. madde ile görevlen-
dirilen araştırma görevlileri-
nin kongre ve bilimsel top-
lantılara katılım ücretlerinin 
görevlendirildiği üniversite 
tarafından ödenmesi sağ-
lanmalıdır.

d) 35. madde ile görev-
lendirilen araştırma görevli-
lerinin doktora çalışmalarını 
tamamladıktan sonra kadro 
şartı aranmaksızın ilgili üni-
versitelerde doktor öğretim 
üyesi kadrosuna atanmaları 
için gerekli kanuni düzenle-
meler yapılmalıdır.

Üniversitelerde çalışan 
memurlar 657 sayılı Devlet 
Memurları Kanunu hüküm-
lerine tâbi olarak çalışan 
kamu personelleridir. Ancak 
üniversitelerin kendilerine 
özgü hususiyetleri nedeniyle 
memurlar 657 sayılı Devlet 
Memurları Kanunu hüküm-
lerine göre kendileriyle eş 
değer memurların yararlan-
dığı haklardan mahrum kal-
maktadır.

YÖK ve bağlı kuruluşla-
rında çalışanlardan sadece 
akademik grupta yer alanla-
rın yararlandığı  eğitim-öğ-
retim ödeneğinde; 2914 
sayılı Yüksek Öğretim Perso-
nel Kanununun  ek-1 mad-
desinde belirtilen “öğretim 
elemanlarına” ibaresinin 
“çalışanlara” olarak düzen-
lenerek  kurumlarda görev 
yapan herkesin yararlanması 
sağlanmalıdır.

Akademik ve idari kadro-
larda sözleşmeli personel 
çalıştırılması uygulamasına 
son verilerek, sözleşmeli sta-
tüde çalıştırılan akademik ve 
idari kadroların tamamı kad-
roya geçirilmelidir.

Üniversitelerde rektör ve 
dekanların belirlenmesin-
de seçim usulüne yeniden 
dönülmelidir. Dekan ve rek-
törlük seçimlerinde tüm aka-
demik ve idari personelin oy 
kullanabilmesi için gerekli 
yasal düzenlemeler yapılma-
lıdır. Seçimlerde en yüksek 
oyu alan adayın, kapsamlı 
bir güvenlik soruşturmasının 
ardından rektör ve dekan 
olarak ataması yapılmalıdır.

Üniversitelerde görev 
yapan idari personellere, 
üniversiteler arasında nakil 
ve becayiş (karşılıklı yer de-
ğiştirme) yapabilme hakkı 
tanınmalıdır.

Tüm üniversitelerde iş 
sağlığı ve güvenliğiyle ilgili 
eğitim koordinasyon birim-
lerinin işlevinin artırılması 
için gerekli yasal düzenleme 
yapılmalıdır.

YÖK ve üniversiteler-
de belli aralıklarla yönetim 
kadrolarının değişimleri ile 
birlikte mobbing yaygınlaş-
maktadır. Bu uygulamaların 
önlenmesi için sendika tem-
silcileri, akademik ve idari 
temsilcilerden oluşan izle-
me kurulları oluşturulmalı ve 
etik kurullar amacına uygun 
olarak etkin ve bağımsız bir 
biçimde çalıştırılmalıdır.

AKADEMİK PERSONEL İLE İLGİLİ BAZI TALEPLERİMİZ
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50/d kadrosu ile ilgili yapı-
lan geçici düzenlemenin ge-
nişletilerek, bütün birimlerde 
görev yapan akademik per-
sonelin atamaları 33/a mad-
desine göre yapılmalıdır. 

Tüm idari kadroların (fa-
külte sekreteri, daire başka-
nı, vb.) atamaları görevde 
yükselme sınavı ile yapılma-
lıdır.

Kurumlarda görevde yük-
selme ve unvan değişikliği 
sınavlarının açılmasının zo-
runluluk haline getirilmesi 
için gerekli yasal düzenle-
meler yapılmalıdır. Görevde 
yükselme sınavlarının yapıl-
masında yaşanan keyfiliklere 
son verilmeli, periyodik ola-
rak yapılması sağlanmalıdır.

Yardımcı hizmetler sınıfın-
da görev yapan personel, 
bitirdikleri okuldan aldıkları 
unvanlara göre sınavsız ola-
rak bir üst kadroya geçiril-
melidir.

En düşük akademisyen 
maaşı yoksulluk sınırının  en 
az 2 katı olmalıdır. 

YÖK ve bağlı kurumların-
da da diğer kamu kurumla-
rında olduğu gibi 657 sayılı 
Devlet Memurları Kanununa 
tabi çalışanlar için; uzman 
ve uzman yardımcılığı kad-
rolarının ihdas edilerek ilgili 
birimlere dağıtılması için 
gerekli düzenlemeler yapıl-
malıdır.

Kurumlarda kadro yokluğu 
gerekçesiyle veya görevde 
yükselme unvan değişikliği 
sınavının açılmaması sonucu 
unvanları ile farklı kadrolarda 
çalıştırılan 657 sayılı yasanın  
4/a bendine tabii çalışan-
lara, bir defaya mahsus un-
vanlarının karşılığı olan kad-
roların direkt verilmesi için 
gerekli yasal düzenlemeler 
yapılmalıdır. Alt kadrolarda  
ve alanları dışındaki işlerde 
istekleri dışında çalıştırılma-
ya zorlanmamalıdır. 

Kadro ve derecelerine 
bakılmaksızın tüm araştırma 
görevlilerine yeşil pasaport 
hakkından yararlanmaları 
için yasal düzenleme yapıl-
malıdır.

Mevcut haliyle geliştirme 
ödeneği üniversite bütün-
lüğü içerisinde yer alan ke-
simlerden sadece akademik 
personele ödenmekte ve 
çalışma huzurunu bozmak-
tadır. Kurumların asli un-
surlarından olan idari per-
sonelin de bu ödenekten 
yararlanabilmesi için gerekli 
yasal düzenlemeler yapılma-
lıdır.

Üniversitelerde 13/b-4 
maddesi uyarınca yapılan 
geçici görevlendirmeler-
de, personelin rızası bağ-
layıcı olacak şekilde kanuni 
düzenlemeler yapılmalı ve 
13/b-4 maddesi Rektörlerin 
keyfi kullandığı bir düzenle-
me olmaktan çıkarılmalıdır.

Ulaştırma birimlerinde gö-
rev yapan şoför kadrosunda 
veya şoför olarak çalışan 
personele aylık kilometre sı-
nırlaması getirilmeli, özellikle 
şehir dışı görevlendirmeler-
de yolluk, konaklama vb. üc-
retler güncellenerek, iş riski  
tazminatı da dahil olmak 
üzere  ücret ve tazminatları 
arttırılmalıdır.

Üniversitelerde görev ya-
pan uzman ve idari perso-
nellere de ÖSYM ve Ana-
dolu Üniversitesi tarafından 
yapılan sınavlarda sınav gö-
revi verilmelidir.

Üniversitelerde, 657 sayılı 
Devlet Memurları Kanunu’na 
tabi personelin istihdam 
edildiği kadrolara (Genel 
Sekreterlik, Daire Başkanlı-
ğı, Fakülte Sekreterliği v.b) 
vekâleten dahi olsa, akade-
mik personelin atanması ve 
görevlendirilmesi önlenmeli, 
bunun için yasal düzenleme 
yapılmalıdır.

Akademisyenlerin ders 
ücretleri en az %100 oranın-
da arttırılmalıdır.

İDARİ PERSONEL İLE İLGİLİ BAZI TALEPLERİMİZ

BUNLARI
BİLİYOR MUSUNUZ?

YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI 
PERSONELLERİNİN İZİN HAKLARI

2547 Sayılı Kanunun 64.mad-
desine göre yükseköğretim ku-
rumlarında görev yapan öğretim 
elemanları ile memurlar izin hak-

larını 657 sayılı Devlet Memurları 
Kanunu’na göre kullanırlar. İşte 
657 Sayılı Devlet Memurları Ka-
nunu’nda yer verilen izin hakları:

A) HASTALIK VE REFAKAT İZNİ
HASTALIK İZNİ

  Memurlara uzun süreli 
bir tedaviye ihtiyaç gösteren 
hastalığı hâlinde 18 aya kadar, 
diğer hastalık hâllerinde ise 12 
aya kadar hastalık izni verilir. 

  Memurun iyileşmemesi 
durumunda izin süresi bir katı-
na kadar uzatılabilir.

  Uzatma süresinin biti-
minde iyileşmeyen memurlar 
emekliliğe sevk edilir.

  Görev anında veya görevi-
ne bağlı olarak kazaya/saldırı-
ya uğrayan memur iyileşinceye 
kadar izinli sayılır.

REFAKAT İZNİ
  Memurun bakmakla yü-

kümlü olduğu veya memur re-
fakat etmediği takdirde hayatı 
tehlikeye girecek ana, baba, eş 
ve çocukları ile kardeşleri için 
3 aya kadar refakat izni verile-
bilir.

  Hastanın iyileşmemesi du-
rumunda refakat izin süresi bir 
katına kadar uzatılabilir.

AYLIKSIZ İZİN
  Memurlara hastalık halin-

de refakat izninin bitimine mü-
teakip 18 aya kadar aylıksız izin 
verilebilir.

  Doğum yapan kadın me-
mura analık izni bitiminden iti-
baren 24 aya kadar aylıksız izin 
verilebilir.

  Erkek memura eşinin do-
ğum yaptığı tarihten itibaren 
24 aya kadar aylıksız izin veri-
lebilir.

  Üç yaşını doldurmamış bir 
çocuğu evlat edinen memur-
lara 24 aya kadar aylıksız izin 
verilebilir.

  Beş hizmet yılını dolduran 
memurlara istemesi halinde 
toplam 1 yıla kadar aylıksız izin 
verilebilir.

DİĞER İZİNLER
  Hizmetleri sırasında radyo-

aktif ışınlarla çalışan personele, 
her yıl yıllık izinlerine ilaveten 
bir ay süreyle sağlık izni verilir.

ÜYELERİMİ ZE ÖZEL TAMAMLAYICI 
SAĞLIK SİGORTASI ANLAŞMASI
Türk Eğitim -Sen ile Allianz Si-

gorta arasında yapılan iş birliği 
kapsamında, tamamlayıcı sağlık 
sigortasında %17,5 indirim sağ-
lanmıştır. Bu özel indirimden 
yalnızca üyelerimiz faydalanabi-
lecektir.

Üyelerimiz, hem ilk defa si-
gortalılık hem de poliçe taşıma 
işlemlerinde, üyelik belgelerini 
ibraz ederek bu indirimden fay-
dalanabileceklerdir.

İndirim kullanmaya yetkili 
acente:
• Sigortema Sigorta Aracılık 

Hizmetleri
• 312 911 20 16
• 533 087 92 88
• 532 424 39 83
• info@sigortema.com.tr
• www.sigortema.com.tr

11

TÜRK EĞİTİM-SEN Türkiye’nin Sendikası



Türk Eğitim-Sen Genel Mer-
kezi, yükseköğretim kurumların-
da çalışan idari personelin diğer 
yükseköğretim kurumlarına iste-
ğe bağlı yer değişikliği, mazeret 
durumuna bağlı yer değişikliği 
ve becayiş (karşılıklı yer değiştir-
me) yapabilmelerine imkân sağ-
layacak “becayiş sistemi” kurdu.

Bilindiği gibi Türk Eğitim Sen; 
eleştiri ve önerileri, etkinlikleri, 

açtığı davalar ve YÖK nezdinde 
yaptığı görüşmeler neticesinde 
üniversite idari personeline be-
cayiş (karşılıklı yer değiştirme) 
hakkı verilmesi için geçmişten 
bugüne ciddi mücadeleler ver-
di.

6. Dönem ve 7. Dönem Toplu 
Sözleşmede idari personel yer 
değişikliği için gerekli çalışmala-
rın yapılması imza altına alınmış-

tı. Bu karar doğrultusunda YÖK, 
26.02.2024 tarihli yazısıyla idari 
personelin kurumlar arası yer 
değişikliği talepleri almıştı.

Bu kapsamda Türk Eğitim 
Sen, YÖK tarafından yürütülen 
bu sürece destek vermek için 
“becayiş sistemi” kurdu.

Sistemden yararlanmak iste-
yen kullanıcıların http://becayis.

sistemi.biz.tr/ adresinden siste-
me kayıt olmaları gerekmekte-
dir. Sistem için gerekli olan şifre 
kullanıcıların e-posta adreslerine 
gönderilecektir.

Sisteme giriş yaptıktan sonra 
unvan, çalışma yılı vb. bilgileri 
doldurduktan sonra becayiş için 
tercihlerini yapabilecektir.


